раз в месяц

Адрее редакции: с. урень, Горык. области, NON COBETOB.

бена отд. номера

# Колхозная

Opran Yponemoro PK BKII(6) районного Совета депутатов трудящихся Год яздания 11-й

1942 г. *№ 96* 

фронт и тыл представляют нас единый и нераздельный боевой лагерь, готовый преодолеть любые трудности на пути к победе над чиновар мо мк. врагом.

лэни ловки эменеда (И.оСТАЛИН),

#### За августовский расстил льна

Правтика прошлых лет показала, что лен, разостланный на стлещах в августе, дает больше воловиа и лучшего качества. Рид волхозов района тереблежие льна закончил, ведет око-мот и расстил его по заранее подобранному стлищу. В Моввоносовском «Прожектор» (председатель тов. Пугачева) из нлана посева льна 16 гектаров оволочено больше половины и льносоломия разостлана по луган. Ведут оволот и расстил льна в Клинове.

Вольшинство колкозов Вороиндовского сельсовета вытеребило лен в ранней восковой спелости. Уродился нынче он инскаву — высовий, воловнистий. С площади 100 га ого уже околотили и льносоломку востивии на стищах. Звено Марии Васильевны Уткиной (Голубовский колхоз имени Урициого) с площади 3 га натеребило льна 14 тысяч сномов. Его уже весь околотили и вазостивии по лугам. Колхозниам обязуются дать стране высоповачественную продукцию, жеревыполнить задание по сдаче льна государству.

За исключением Тиховодов-CMOPO KOMMOBS, BEATT OBOMOT M. расстил льна во всех сельхозразвих Тулажевого сельсовета.

Август — самое благоприятное вромя для лежки соломки, для получения выссковачественной тресты и волонна. Но мы имеем в райене такие волхозы, воторые не придают должного визмения льну, не организуют споспременную его уборку. В Тиховодовском имени Сталина, вапример, лен перестони, сгорел, но его не теребят. Перестанвает лен в Высоковском волхозе «Красная горка». Здесь волхозники теряют лучшее вольносемя.

Такое положение нетерпимо. Председатели сельсоветов и колхозов, первичные партийные организации должны мобилизовать колхозников на то, чтобы в ближайшие 2-3 дня весь лен был околочен и разостлан. Шире развернуть социалистическое соревнование звеньев за досрочное выполнение льнопоставов государству.

допускали туда скот.

стинщах в августе. Дадим промышлонности высококачественную продукцию!

#### за двоих-троих

·描绘的

"福代"

数自然

。在於原理是 С большим под'емом работают на уборке урожая коллоз- Жульническое сообщение лжевиды Вольше-Терсенского кол- дов из бандитского дома Гит хова им. Сталина. Каждая из дор и К-о, во-первых, являет-них трудится за двоих-троих. ся самым убедительным свидена жинтве яровых А. С. Реу- тельством эфективности нале-нова, А. Рябкова, Л. А. Ростор- тов советской авиации на вогуева, П. С. Скворцова, А. Л. Сиворцова, Е Расторгуева и ряд аругих колхозниц ежедневно наженают вручную по 250 - 300 свопов.

Агитатер В. Петемина.

### ВЫШЕ ТЕМПЫ УБОРКИ

#### От зари до зари

В иннешнее лето волхозниви машей сельхозар- вич Смирнов. Илан сева ознимх тели «Краснее знамя», Высо- перевыполнили на 15,5 говтавовского сельсовета, славятся ра. двухеотниками. Каждый с гордостью носит это звание, за жнитве и уборке льна. Лен служение честным, стаханов- с илощади 12,25 га вытеребискии трудом. Работают от за- ли в 4 рабочих дил. Веден

сей Николаевич Лескивов в течение 9 дней с поля домой уходил только на глухую ночь. уже вновь начинал работу на колхозниц.

полнял но полтеры-две нормы. Не уступал сму в соревно-

многие вании севен Александр Ивано-

C упорствем работаем на ри до зари, берегут каждую массовую уборку провых. Еол-минуту. Жнитво ржи и сев озними ва Л. Н., Гусева А. А. и ряд мы закончили. 63-летний Алек- других работают от темна до темна, на жнитве и тереблении льна нориы выполняют на 140-150 процентов и ведут А чуть забрезжит рассвет, он за собой всю остальную нассу

> XBATOB. Председатель колхова.

#### ротрше нормы

новки, в нотерой маходится на- козница К. Т. Веселова натеша страна, колхозивки Цонуровской сельхозартели им. Молотова работают самоотверженно. У нас не было им одного случая нарушения трудовой дисциилины. Это сказалось на деле. По графику надо было вытеребить мен в 6 дней, а ого убради в 4 дня.

Нориы выработым вымоднаются не ниже, чем на 120 процентов. А. И. Ивашиова, Ф. И. Малькова, А. Ф. Лями-на натеребливали по 350—400

Сознаван серьезность обста- | спопов в день. 65-летиня колребливала по 200-250 спопов. Они же давали свыше нориы и на жнитве ржи.

Надо отдать большую честь 60-летнему колхожнику С. И. Гусову. Он ночью сущит овины, а даем до поздвей ночи работает на молетилке. На любом деле чувствуется большое его трудолюбие.

П. Иванов. Бригадир колхоза имени Мо-

#### Твердое слово

за успешное проведение убороч, ников. ных работ, колхозники Мало-Климовской сельхозартели им. ется забота о родине, о ее ге-Кирова единодушно заявля- роических защитниках. Колхов ли, что они с честью выпол- на сте процентов рассчитался нят взятые обязательства. И не поставкам ржи, ияса, нолосвое слово мало-вликовны сдер. ка. Продувцию сдали наилучшеживают. Рожь, лен убради на го вачества. два дня раньше, чем в про-

Включаясь в соревнование вана умедыти руками колхоз-

В наждом деле здесь чувству-

#### Лжецы из бандитского дома Гитлер и К-о

ни одного самолета. Был случай, вогда один самолет вовремя не вернулся на базу, считался потерянным, во и этот самолет позже нашелся. енные об'екты немецких городов и, во-вторых, проявлением бессилия немецкой противовоздушной обороны помещать этим

Германское радно передало В результате налетов советзаявление «авторитетных возноветов немецкие возниках вругов Бердина», что соные об'екты летат на воздух, ветская авиация с 15 по 25 горят, население несет большие Следует напомнить звеньевым Кенигсберг, Данциг и другие звизция не нисет потерь. Гер- леметным огнем истреблено до о том, чтобы последние наблю- города Восточной Пруссии, манскому командованию прихотов. На самем деле, за все вре- нывать немецкое население. Расстелем льносоломку на мя налетов на военные об'ек- Раз у русских нет потерь, наты городов Восточной Пруссан до их выдумать; если противосоветская авиация не потеряла воздушная оборона немецких городов слаба и ничего не может поделать с нашими самоледами, надо попробовать утопить их в чернильнице лжецов. И пытаются утопить. Но занятие это бесполезное. Немцам, которые несут потери от наших налетов, лживые заявления «авторитетных военных кругов Берлина» помогут, как мертвому горчичнив, а советские самолеты, принямавшие участие в налетах и все оставшиеся невредимыми, будут эти налеты продолжать.

вовинформьюро.

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 24 августа

войска вели бои с противником в районах юго-восточнее Клетская, северо восточнее Котельниково, а так же в районах ника. Противник потерял уби-Прохладный и южнее Кра- тыми и ранеными свыше 300 снодара.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наши корабли в финском заливе потонили транспорт противника водоизмещением в 7 TMCST TOHHAY DESCRIPTION

• За 23 августа частями на шей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецвих танков, болое 100 автомашин с войсками и грузами, до 30 модвод с боеприпасами, подавлен огонь 7 батарей полевой и земитной артиллерии, взорватоплен мемецкий транспорт водоизмещением в 6 тыс. тони, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты против

войска вели активные боевые действия. Н. ская часть перешла Русских слишком много. Часть в атаку, выбила немнев из ук- жителей мы оставим в живых, решленного рубежа и захватила два орудия, 7 нулеметов, 4 нии. Всех остальных немециан миномета, сники с боемринасами и радиостанцию. На поле бох останось свыше 200 вра-MOCKEY TPYHOB.

Осебенно упориме бои происходили с тапками и мотопехотой противника, переправившинися на левый берег Дона. В бею у одного населенного ну с Россией походом. Это не пункта уничтожено 8 немецких правильно. В Польшу и Франтанков, 6 автомашин и до 400 цию, в Бельгию и Голландию гитлеровцев.

\* В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели бои с крупными силами танков и пехоты противника, вилинившимися в нашу оборену. Н-свая танковая часть нанесла гитлеровцам внезаиный удар и уничтожила 11 немецких танков, 8 орудий противотанковой обороны и не менее 300 солдат и офицеров противника. У железнодорожатаковать наши рубежи.

дара противник, сосредоточив на одном участке крупные силы, потеснил нашу часть и занял лва населенных пункта. На другом участке в течение дня уничтожены свыше 150 немецвих солдат и офицеров, тяжелая артиллерийская батарея и 3 цятиконечные звезды. минометных батареи.

В районе Прохладной наши войска вели оборонительные бои с танками и пехотой противника. Советские бронебойщики подбили 4 немецких танка.

деровцев. Уничтожены 5 ору- верна нового урожая.

В течение 24 августа наши дий, минометная батарея, танковых пулеметов, подбито два немецких танка и взорван склад с боепринасами противсолдат и офицеров.

> \* В первых числах августа немецкое командование предприняло крупную карательную экспедицию против денинградских партизан. Нескольво тысяч гитлеровцев с артиллерией. танками и бронемашинами цы тались окружить партизанские отряды под командованием т.т В.и О.В течение двух недель пар тизаны вели бой с противником и уничтожили до 600 немецко-фашистских оккупантов.

\* Паши бойцы захватили в плен ефрейтора 2 роты 520 подка 296 немецкой пехотной девизии Георга Стефана. Фашистской пленный заявий: «Нам офицеры каждый день твердят: Россия очень богатая страна. • В районе Клетской чаши Германия хочет завоевать Россию и завладеть ее богатствами. пусть они работают для Гермаармия истребит, как мнимых и не нужных».

Переходя к вопросу о потерях неменкой армии, гитлеровский бандит выдает свой животный страх перед стоящей расплатой за все преступления. «Многие, —говорит он, —называют вой-ну с Россией походом. Это не мы совершали походы, а здесь идет ужасная кровопролитная война. За два месяца во второй роте, включая пополнение, которое эта рота получила, выбыло из строя 160 солдат и офицеров. Только в последнем бою убито 32 человека, в том числе лейтенант Кутрт Дитц, унтер-офицеры Эрих Вольф, Карлл Хейстель и фриц Урмшер. Русские сражаются очень умно и упорно. Если они и дальше будут с таким же ожеавгуста за время налетов на потери и при этом советская ной станции минометным и пу- сточением сражаться, то все огромные потери Германии ока-

> \* Бойцы Н-ской части, дей-\* В районе южиее Красно- ствующей на одном из участков Брянского фронта, выбили немцев из рощи и обнаружили там 13 трупов замученных красноармейцев. Фашистские мерзавцы отрезали пленным бойцам уши, носы, а трем красноармейцам вырезали на груди

 Колхозы двенадцати райо нов южных областей Казахстана полностью выполнили план хлебопоставок государству. Сель-скохозяйственные артели Джамбулской, Южно-Казахстатской, \* На Лениградском фронте Кзыл-Орзинской областей на 20 на одном из участков наши ча- августа сдали в фонд Красной сти отбили несколько атак гит- Армии свыше 600 тысяч пудов

#### Свято соблюдай интересы убирай урожай без потеры!

100 000 0mg Необходимо... чтобы наши колхозники, мужчины в женщины работели на своих полях, не вокладая рук, давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленноств..." (И. СТАЛИН).



ва стахановскую работу на уборке урожая ссетием сове по представлению правлений колжесов и дирентора МТС На рабонную Доску почета заносится:

4. КУКУШКИНА Матрена Ивановна — колхозница Больше-Малиновской сельховартели им. Планова. На жнатве ржи выполняла по яве нормы, при морме 150 снопов нежинала енучную 300 скопов. 5. РЫБАКОВ Няколяй Игнатьевич—колховник Болше-Махиновской сельховартели им. Жханова. На мнитее рми матной убирал по 5,5 го при нерме

4 гегтара. Качество мнитва хорошве. 8 ОМИРНОВА Коенья Федоревна—колховница Боль ше-малиновской сельховартели им. Жданова. Н мнитее ржи выполняли не две нермы. Вместо 150

енепов нажанала по 300.

7. ШАГИН Иван Лимвивич — колховник Панфиловской сельховаршели «Первые всходы». На всех сельекохозийственных работах выполняет норым на 200 проц. Работах машиновотатым на уборке рыи, ежинал по 8 га при мерме 4 га.

DENG \*\* CK NO CO Hacthern Danorhon Cerbxo38Wetabry 1942 Foda

витета утверждени участвини — Паранононекого колхоза «ба-районной с. и. выставии 1942 глерь» но культуре гороха. передовые колхозы п

1. Урононий колхоз «Трак-2003 (председатель т. Бушаев

B. M.).

2. Звоно Смирновой А. М. тибрь» но культуре овса.

Решением выставочного ке-1 3. Звене Голубовой М. М.

1. Звоно Голубский М. И -Парамоновского волгеза совтябрь» по культура льна.

Вавно Некрасской Е. А. - Красулиненого волгоза свое-— Нараноновского колхоза «Ов- ход» не культуран: клевер на учаетковый уполномоченный Сомона, дом и прован пшеница, райотделения малиции.

Допускать потери зернапреступление

В инсьие секретаря обкома ВКИ(б) тов. Радионова во всем ескретарям сельских, колхозимх. MTC и совхозимх первичных партийных организа дий, ко всем председателям фимова). Жинтво рым, тереблеколхозов говорится: «...Добить- ние льна здесь закончили своеся, чтобы хлеб был убран до временно. В след за косовицей единого колоска. Не принимать рожь аккуратно связывали в уборочные площади и не на- снопы, а затем складывали в числять трудодни за работу, десятки. На участках сжатой пока не будут собраны ко- ржи произвели подгребание и кинском колхозе «Первомай» этого 6 колхозников. свий» не выполняют. За ка- Но не везде ведут берьбу с числяют за выполненную ра боту, не учитывая се качест- (председатель тов Суворов) в во. На ржаном поле масса осы-пывшегося зерна и валяющихся сбор колосьев не проводили, колосьев. На каждом квадрат- из-за чего было потеряно невон негре найдент 10-15 ко- сколько центнеров хлеба Ошиблосьев. Эте значит с каждого ки промиого года повторяют и гектара колхез не донолучает кинче. Рожь там сжали более свыше 6 пудов клеба.

стране дорог важдый пуд 116- раст, не подгребает. ба, -- преступление. Однако пред седатель колхоза тов. Разумов не организует сбер велесьев. пологов не подстилают; верно гребания ржи не жиспользуют. OH STO CHRESET MERCYLD, ACT. GERN TOTON.

волхове «1 ман» (председатель уборки никто не следит. Жаттов. Смирнов) потери верма ви жали с огрехами. Сейчас на настоящей момент к пуле, к дентально помент в помент в поментальной прина прина прина помент в поментальной прина прина помент в помен возку пеставлены несовершеннолетине подростки и неграметиме. Сколько им етнущеме верна с тока, еколько посту- отво. мило в силад, возчики не знают. Эти записи велет один владовщик, что способствуют расхищению хлеба. На току весев нет. Приходиме ордера только в складе выписывают на второй день.

MEANING MICTOROS.

Собрать урожай до единого колоска

вернышка положить в закро- устроены. ма—таково требование фронта, Мы обешли ржаное поле и родины. И это требование чест- подсчитали, что на каждой но выполняют колховники 30- квадратном метре здесь остадотовской сельхозартели имени дось 15-20 колосьев. Площадь Ленина (председатель тов. Тро-

10 дней вазад, а се еще не васкирдовано ни одного гектаэто ответственное время, когда комостав

 Много потеры допускают при перевозке снонов. На телеги палает на землю. Снопы сваливают с воза на не подготососеднем в Титковском вленные тока За качеством ви жали с огрехами. Сейчас на настоящей момент к пуле, в мают работу и мачисляют трудодни без сбора и подгребания и сбор колосьев: Не принциять

> сятся к уборке яровых. Овес им колосья. Вольше заботы об жнут жнейками, а углы этих урожае! участвов не обкашивают. Стеб

> Собрать богатый урожай без ли овса срезываются высоко. потерь, весь хлеб до единого Зерноуловители в жиелкам не

ржи 268 гектаров. Таким обра вом, потери ржи составляют более 200 центнеров. Вот к чему приводит бесхозяйствем ность, беспечное отношение в руководству председателя кол хоза Суворования веде

Становится странным, что о досья ... Это уванание в Шиш- сбор колосьев, выделив для потерях урожая в этом кольезе знает председатель сельсовета тов. Трязнова и мер ни каких не принимает. Она ве чеством работы ниято не сле- потерями урожая, заботятся о каких не принямает. Она в не дет, бригадиры трудодни на его сохранении. В Вуренин- раз бывала в артели, но на ском колхозе имени Крупской эту вопиющую бесковийствелность не указала правлению артели. DECEMBER & BRIDE

Аналогичное оположение в Веденинском и Холкинском кол хозах (председатели тт. Кукуш кин, Белов). В Беденино на одном квадратном метре мы на считали 8 колосьев, а это зва чат здесь не дополучат десижки пудов клеба. Председатель пре вления т. Белов не удосужиле мобиливовать на это дело школь ников. В Холкине имеются кониме грабли, но их для под-

Потери урожая, тем болов, в военное время, не допустимы Порог каждый кклограми жае ба, который приравнивается в нужно преводить подгребание колосьев, не учитывая каче- убраниме площани и не жачис дять трудодни за работу до Так же исрадиве здесь отно- тех пор. пока не будут собра-

Mina water

Каждое зернышко

相对他和自由的概要 нынче-пуля, STOREGOE'S & BOK

Каждый колос

сегодня-штык!

#### 1. ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА!

**13 34 горизонта чуть-чуть** П показались кучи авгу. Овчинникова, Анна Белова, Клав древич. — Хлебен, как снаряды, Васильевич Белов не отстают в не бул стовского солина, когда им для Орлова; Анна Лебедева и нужен нашим дорогим воннам. работе от молодых, несмотря рошо. Сле встретили председателя Урен. другие нажимали в день ржи ... Ми подходим к риге. на то, что за их плечами по ского колхоза «Трактор» Буша-

— Люди вышли на работу? —

эреня военное. ... Ндем но широкому ржа-ному полю. Длиные стебли ожи с усатыми, весемии велосьяи вивуратно сложены в снопы. Всиатривалсь в земию, дуна-ещь — хозяйственные эдесь ию-ди, каждое зернымию берегут.

ж собирают. Любо скотреть! все! — Колхозници у нас работящие, примо душа радуется,— расстирая на издони полосои, гордо говорит председатель. с жали на два дня раньше, чен вредусмотрено по рабочему — Хлеб везет иману. В разгаре жнитво овса и именици. На порие нивто —Да, братец,

и малие.

Давно уже в ноле, — ответил препадут даром, — продолжает барабан рожь. Женщины, с ной 13-рядной сенлие засевал и в в в. — Сейчає спать он. — Громай яниче отменный, загорезыми лицами, отгребают в д е и ь по 6—7 гентаров. вельзя. Веждая инкута дерога, Рожь в рост человека. Густы, свежую солому. В инкине, со- Ему за стахановскую работу Волосья тщательно подгребают дом году. Для фронта отдадим инй пункт. Молотилка в движе-

2. АЮБОВЬ К ТРУДУ

ЛЮДИ КОЛХОЗНОГО СЕЛА Овчинникова, Анна Белова, Клав древич. — Хлебен, как снаряды, Васильевич Белов не отстают в

по 250 - 300 сновов при норме Четко, бесперебойно гудит бара- 60 - 70 мет. Дедушка Ефии 200. И так работают все-старые бан комной молотилки. 67-лет- ночью сторожит, а день-в по--Труды, старания маши не нович Комаров умело подает в снопов. Дедушка Иван на кон-При первои обмолоте один гек- вернышка. Старии Николай Плохого о колхозниках Больтар ржи дал 18 центиеров В Андреевич Комаров с подрост- ше- Терсенской сельхозартели среднем собер: и не менее 100 ками пропускает зерно через сказать нельзя. Трудятся они пудов зерна с гевтара. Фронт, сортировку. Работа идет конве-дюбимая Красная Армия полу ером. Хлеб молотят прямо с временем и отдыхом. Артель чат от нашего колхоза клеба поля и сразу же с тока отпра-во-время закончила жнитво ржи, намного больше, чем в прош- вляют верно на заготовительнии с раннего утра до поздней

По вввилистой дороге, то в — Два-три денечка и мы полмошадку, торонично шагает ством по поставкам ржи, -- го-Артельное дело любят. Рошь волховии Иван Александрович ворит председатель колхоза Храндов, инвалид отечествен-Бисеров. | Храндов, инвальд отечествен- ся, — дасново сказала мать. — Ты — Хлеб везете? — вланяясь ной войны, недавно принявший еще малыш, а работаешь, как рувоводство. - А люди у меня большой. и именици. На порис никто
— Да, брател, сегодня уже славные, трудолюбивые. Стариие останавливается. Александра Шерстиперстова, Анастасия кой по длинной старческой бора Шерстиперстова, Анастасия кой по длинной старческой бопран Семенскич Комаров, Ефии
роде, проговарил Иван Александрович Комаров, говерия Комаров, гомаров, го

ний волховник Хардан Савастья- де. И он нажинает по 250 томырт кынтыроп вног

теребление льна. А в настоящее время жнут овес, пшеницу, молотят хлеб. Великоленно работают

3. СЛАВНЫЕ РЕБЯТА Поздно вечером Леня воз-

-Долго ты сынок, задержал ся, - ласково сказала мать. - Ты

ребил 150 сноцовльна, а вавтеще больше... В этом месяце будет 35 трудодней, и то-

Следуя благородному примеру Лени, активно учавствуют в уборке урожая Маша Малышев и Ваня Смирнов. Им всего по 12-13 лет, а трудятся еще с каким задором! Они в пеле вместе со взрослыми и натеребливают ежедневно по 150-200 снопов. Выполняют все. что приважет бригадир. В их трудовых книжках только за один июль месяц ваписано по 30 трудодней. Славные ребята в Мало-Тер-

COHCROM ROJX030!

Замечательно, самоотверженно трудятся колховные люди. В каждом из них быстся пламенное сердце патриота, не жалеющего ни сил, ни самой жизни во имя победы нах врагом. Алекс Михайлов.

> И. о. отв. редактора B. H. HEXOTHN.

МЦ 7705. Урень, тин. газ.